

炼钢二厂 落实责任 确保节日安全

■ 通讯员 刘宝宝 报道

本报讯 国庆节长假将至,炼钢二厂积极贯彻落实公司安委会有关精神,开展节前、节中、节后安全生产和隐患排查专项整治工作,进一步做好治安、消防、交通、风险部位的安全管控,促进安全管理、生产工作平稳运行。

为确保隐患排查及整治效果,该厂组织制定工作方案,以作业区自查自改、科室专业检查、保卫室督导的方式进行。各作业区加强对外协人员的教育及管理,严禁外协施工人员在厂区居住、开灶做饭等现象的发生。对易发案区域,各作业区安

排岗位人员班班进行安全隐患排查,及时对隐患采取有效的防范措施并落实到位。对贵重合金、备品备件的使用、存放,落实反盗窃措施,确保贵重合金、备品备件安全受控。对涉及风、水、电、气等能源介质的区域,职能科室、作业区加强巡视,确保受控。各作业区加强所辖消防设施的管理,确保性能良好。安全出口、疏散通道必须确保畅通,各岗位人员必须熟知消防“四懂四会”。加强易燃易爆区域的安全检查,使各类气阀站等重点部位的用电设施、通风装置等安全有效。对消防检查记录是否规范填写、动火作业是否严格履行动火审批手续等进行严密管控。

各作业区利用各种形式组织开展交通安全教育,提高职工交通安全意识,做到文明驾驶、安全出行。各作业区对要害部位人员开展治安防范知识培训与教育,适时开展岗位突发事件应急预案演练,不断提高岗位人员治安防范意识及处置突发事件的应急能力。

该厂各作业区按照“一岗双责”要求,全面落实国庆节期间安全隐患排查专项整治,切实做到工作到位、检查到位、措施到位、落实到位。对短期内难以整改的隐患,明确整改时限、责任人,制定好日常防范和应急处置措施,确保国庆节期间生产安全稳定运行。

东山矿全力抓好安全生产

■ 通讯员 高爱忠 报道

本报讯 “双节”期间,东山矿结合生产经营实际,狠抓各项安全工作,全力确保安全形势的持续稳定。

强化安全培训。本着“培训不到位就是重大安全隐患”的理念,该矿加大安全培训教育力度,要求各单位认真学习事故案例,吸取教训,举一反三,坚决遏制各类事故发生。组织全员安全培训和考试,巩固职工的安全知识和防范技能。深入推进“三标、五化、八支柱”安全文化落地,积极营造人人重视安全的良好氛围。

推动检修标准化。在主体设备检修期间,该矿从细节入手,合理安排检修现场定置、关键点控制和检修现场

管控,分级明确具体责任人员,落实检修分级管控制度,不断完善风险分析预警体系,推动检修标准化,为实现检修过程的全面受控夯实基础。

开展专项检查整治。针对国庆节期间走亲访友活动多的特点,该矿开展以交通、消防、受限空间为重点的专项检查整治活动,成立劳动纪律检查小组,强化人员关注,杜绝疲劳作业、上岗前饮酒等现象的发生。深入开展“三反”歼灭战,全面系统排查和治理隐患,把不安全因素消灭在萌芽状态。

该矿综治大队24小时不间断巡逻,严格审查出入矿区的车辆和人员手续,防止偷盗事件发生。启动应急队伍,制定应急预案,开展应急演练,随时应对各种突发事件的发生。



近日,太钢鑫磊公司组织破碎巡检工开展技术比武,进一步提升职工的技能水平。图为巡检工比武现场。

于石 摄

安全就在我们身边

■ 张慧

安全二字说起来简单,但做起来就不简单了。只有我们真正将安全牢记在心中,安全才能伴随我们左右。

安全是工作和生活的基石,我们每个人都必须将安全把握在自己手中。在上班前穿戴好劳保用品,那就是安全;当你按章作业时,那就是安全;当你发现一个不起眼的安全隐患并及时将其消除时,那就是安全……

前车之鉴,后事之师。安全工作只有起点,没有终点。如果没有安全意识,那么,不仅没有“高高兴兴上班,平平安安回家”的可能性,而且还会失职,甚至会犯罪。因此说,安全责任重于泰山。

安全也是我们企业繁荣发展的基石。基石的稳固与否,将直接影响企业发展的步伐。因此,我们必须增强安全责任意识,认真落实安全生产责任制,加强安全生产工作的责任心。安全事故一次次给我们敲响了警钟,任何一个细节上的疏忽或失误,都可能造成生命和财产的损失。

一撇一捺的“人”字,其实就代表了支撑天地的脊梁,寓意着做一个人必须担负起使他人幸福、使自己幸福的责任。只有安全,自己才能更好地行使责任;只有安全,才能收获幸福。安全不远,就在你我身边。

关于安全感

■ 郎晓英

最近,在微信上看到一个题为安全感的演讲视频,说的是只有国家的强大才能给予普通公民安全感。我深有感触,特意查了一下安全感的定义。所谓安全感,就是人在社会中有种稳定的、不害怕的感觉。

仔细想想,对于我而言,怎样才算有安全感?记得有篇文章里说过,安全感是卡里有足够的钱、是手机满格的电、是车里油箱满满的油。我觉得不完全是。那是什么呢?首先,国家的强大稳定那是必须的。战乱国家的难民,人人自危,有何安全感可言?其次,企业的稳定发展也很重要。近年来,钢铁行业因产能过剩,供大于求,整体经营困难。作为一名太钢员工,工作中要注意安全,遵章守纪。只有我们按章操作,做好危险辨识和预防措施,才能保证“高高兴兴上班,平平安安回家”,才能有安全感。另外,认真和敬业必不可少。每个人既是一个个体,也是企业和国家的一分子。我们认真工作了,敬业度提高了,企业才能发展,国家才能强大,我们个人也才有更稳定的安全感。

要出渣链出一点差错停止运行,就得紧急停炉。因此,每年出渣系统的检修成了重头戏。郝海龙总是站在出渣链头尾轮的位置,在分与毫之间寻找着头尾轮所在的最佳位置,把控着链条运行时的平稳度。为不放过任何一个窜动的插销,他一站就是好长时间,链条像蜗牛一样慢慢地转动,他就

那样就能轻而易举地解决所有问题,省去许多麻烦。面对捷径,他却坚持查找问题,以修代换。有了决心,什么困难都能找到解决的好办法。顶着烈日,他爬上钢灰库顶,仔细地查、慢慢地找,不放过任何一个细节,在细小处找问题,用最有效的方案去化解问题。功夫不负有心人,多处影响排灰的障碍被他清除。

他成功了,成功的喜悦写满了他和现场所有人的脸庞,融入了一直流淌的汗水里,但他的成功又不仅仅在于此,更在于一个普普通通的检修工却用他的担当和主人翁精神感召着身边人:在困难面前,要坚定战胜困难的信心,要勇于作为。这也是对奥运精神的最好传承。

奥运精神在这里传承

耐心地等着一排一排的插销往出转。他说什么时候都可以快点,就是这时千万不能急,不然就有漏网之鱼。窄小的出渣房检修现场,他专注的只是那些不安分的小插销、小螺丝……

时间在奔跑,检修任务在减少。风机房留下他拆卸风机时坚实的脚印,水泵房有他拧紧最后一个螺丝滴下的汗水。

为解决钢灰库排灰不畅的问题,大伙都建议换上新的管道和辅助件,



■ 通讯员 吴晋祥

冲金夺银的时刻稍纵即逝,激动人心的画面久久不能忘怀,奥运健儿为国人扬眉吐气的精神更需传承,这不仅仅是一个承诺,而是一个集体的行动,需要我们更多的人在各自本职岗位上,默默耕耘,埋头工作,这是另一种拼搏、另一种创新,同样可以创造奇迹。

他,细高的个头,举手投足间幽默风趣的话语,成就了上天赋予他的独特气场,大伙儿都惊叹他思维的睿智、行事的缜密成熟,他就是峨口铁矿锅炉检修班的钳工郝海龙。酷热的检修现场,他以精、细、严的检修态度,把控着检修进度和检修质量,影响和感动着现场的参检人员,尽管他只是个普普通通的检修工。

出渣链——锅炉安全运行的关键设备,不论炉膛内煤粉流化得多么漂亮,附属设备运行得多么正常,只